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Magyar ifjak és leányok! A DISZ K ö z p o n t i Ve-
zetősége harcba szólít benneteket a párt politikájá-
nak, a béke és a jólét, a boldog élet és a szép jövő 
programmjának megvalósítására! 

(A DISZ KV határozatából) 

I. évfolyam 18. szám 1953. október 15 Ara 40 fillér 

DISZ szervezeteink feladatai 
a párt és a DISZ Központi 

Vezetőségének határozata nyomán 
r Az egyetemi és főiskolai DISZ 
szervezetek, az egyetem if júsága 
nagy lelkesedéssel fogadta a párt 
KözpÓnti Vezetőségének 1953 jú-
nius 28-i határozatát, mely a dol-
gozó nép életszínvonalának eddigi-
nél gyorsabb emelését tűzi ki célul. 
A határozat nyomán már eddig 
megjelent kormányintézkedések az 
if júság életszínvonalát is kézzel-
foghatóan emelik. A párthatározat 
végrehajtása nyomán szebbé válik 
az egyetemi és főiskolai i f júság 
élete. Javul i f júságunk élelmezése, 
csinosabban öltözködhet, vidámab-
ban töltheti szabadidejét, több kul-
túrához, sportolási lehetőséghez 
jut. Ezeken a területeken sok hibát 
követtek el DISZ szervezeteink, de 
pártunk határozata megmutat ja ki-
javításuk módját. Világos azonban 
az is, hogy az eddigi hibák kijaví-
tása nem történhet meg egyik nap-
ról a másikra. 

Ifjúsági szövetségünk főfeladata, 
minden szervezetünk aUpvetö kö-
telessége most, hogy minden fiatal-
lal megismertesse a párt határoza-
tát, népszerűsítse a kormány intéz-
kedéseit és teljes erejével dolgoz, 
zék a jólét programmjának meg-
valósításáért. Az egyetemi és főis-
kolai i f júság válaszoljon azzal a 
párt határozatára, hogy a -tanév 
első napjaitól kezdve elmélyült és 
fegyelmezett tanulással készül fel a 
népgazdaság, a ' kultúra, a tudo-
mány és a művészet területén 
előtte álló feladatok megoldására. 

Az egyetemi és főiskolai DISZ 
Bizottság, DISZ szervezeteink hi-
básan, keveset foglalkoztak az ed-
digiekben az if júság jogos kívánsá-
gaival, igényeivel, az őt érintő tör-
vények és rendelkezések megtartásá-
val. A párt határozatából kiindulva 
DISZ szervezeteink és vezetőik te-
remtsenek szoros kapcsolatot a 
fiatalokkal, ismerjék meg problé-
máikat, segítsék jogos kéréseik 
elintézését, élet- és munkaviszo-
nyaik megjavítását. Szorgalmazzák, 
hogy a j i e ly i , állami, társadalmi és 
gazdasági szervek megtartsák az 
if júság munkaviszonyaira, egészség-
védelmére, lakás- és ellátási körül-
ményeinek megjavítására vonat-
kozó törvényeket és rendeleteket 
Kezdeményezzék, hogy a helyi esz-
közök és lehetőségek feltárásával 
és felhasználásával napról-napra 
mindjobban kielégítsék a fiatalok 
szociális, kulturális igényeit. Nem 
voltak elég harcosak és bátrak 
DISZ szervezeteink ezeknek a kér-
déseknek megoldásában. A DISZ 
szervezetek és vezetők tartsák szem 
előtt, hogy ifjúsági szervezetünk 
csák a párthatározat megvalósítá-
sáért, az if júság szebb életéért foly-
tatott harcban, az if júság igényei-
nek, vágyainak kielégítése ú t ján 
vívhat ja ki a fiatalok bizalmát és 
szeretetét. DISZ szervezeteink igen 
fontos feladata, hogy megvizsgálják 
az ösztöndíjrendszert, tegyenek ja-
vaslatot az indokolatlanul csökken-
tett ösztöndíjak rendezésére, a 
menzai ellátás mennyiségének és 
minőségének megjavítására, a la-
kásviszonyok rendezésére. E kér-
dések eredményes megoldásának 
elősegítésivei jelentősen Yiozzájá-
rulhatunk az egyetemi és főiskolai 
i f júság szociális helyzetének to-
vábbi megjavításához. 

Hogy az i f júság tömegeivel 
való szoros kapcsolatot megteremt-
sük, nevelőmunkánk megjavítására 
van szükség. DISZ vezetőink ma-
gyarázzák pár tunk politikáját, an-
nak eredményeit, mozgósítsák hall-
gatóinkat a tanulás mindennapi 
feladatainak megoldására. E mun-. 

Emeljük a DISZ politikai óráinak színvonalát 

kánk alapja a marxizmus-leniniz-
mus eleven tanulmányozása. Kü-
szöböljük ki a frázisokat, úgy ta-
nul juk a marxizmus-leninizmust, 
hogy az munkánk vezérfonalává, 
váljék. Ugy tanul junk, hogy mind-
jobban megértsük pártiunk szerepét 
dolgozó népünk harcának vezetésé-
ben, alkotó erejének kibontakozá-
sában. I 

DISZ szervezeteink terjesszék ki 
munkájuka t a szervezeten kívüli 
fiatalokra is. Tar tsanak az egyes 
karokon klubnapokat, irodalmi, ze-
ne és táncestéket, találkozókat, 
sportversenyeket. DISZ szervezete 
ink és a vezetők ta r t sák szem előtt, 
hogy csak a pár t határozatának 
végrehajtásáért vívott következetes 
harcban és nevelőmunkánk alapve-
tő megjavításával tud ják szorossá 
tenni szövetségünk kapcsolttót a 
hallgatók tömegeivel, / 

.Gyökeres lordulatot kell elénni a 
vezetés mődskereiben, az egyetemi 
és főiskolai DISZ Bizottságtól az 
alapszervezetekig. Elsősorban a kol-
lektív vezetés, a bírálat-önbírálat, a 
kádernevelés, az ideológiai munka 
terén. Biztosítani kell, hogy a szer-
vezetek életéről,, tevékenységiéről a 
tanuló fiatalok döntsenek és kiala-
kuljon a tömegek kezdeményezésén 
alapuló öntevékeny munka. Ezek-
ben a kérdésekben sok hibát köve-
tett el a DISZ Bizottság, de a kari 
DISZ szervezetek is. 

Megengedhetetlen az, hogy az 
egyetemi DISZ választmány hosszú 
idő óta nem tartott illést. A veze-
tés módszerének megjavítása érde-
kében h a l a d é k t a l a n t helyre kell 
állítani a választott szerveknek a 
Szervezeti Szabályzatban meghatá-
rozott működését. Biztosítani kell a 
következőkben, hogy választmá-
nyaink DISZ szervezeteink valósáT 

gos vezetőivé váljanak. Az egyetemi 
és kari bizottságok a választmá-
nyok határozatai alapján végezzék 
munkájukat az ülések közötti idő-
szakokban. Az alapszervi vezetősé-
gek munkájá t a taggyűlés irányítsa 
az ott megvitatott határozatok 
alapján. 

A vezetés módszereinek hiányos-
ságaiból adódott az, hogy nem volt 
meg minden esetben a bírálat-ön-
bírálat szabad gyakorlásának lehe-
tősége. DISZ szervezeteink minden 
vezetőjének és tagjának meg kell 
értenie, hogy a bírálat és önbírálat 
a hibák fel tárásának alapvető esz-
köze. 

Gyökeresen meg kell javítani 
kádermunkánkat . Véget kell vetni a 
DISZ tagokkal való rideg bánás 
módnak, mely munkánkat sok eset 
ben jellemezte. Türelmesen foglal-
kozzanak DISZ vezetőink az i f jú-
sággal. Segítsenek nekik munká-
jukban, igyekezzenek megteremteni 
számukra a megfelelő munka- és 
életkörülményeket. 

Fel kell számolnunk a vezetés-
ben eddig meglévő oly*n hibákat, 
melyek megsértették a kollektív 
vezetés következetes érvényesülé-
sét. Ez elsősorban az egyetemi 
DISZ Bizottságban mutatkozott 
meg, ahol sok esetben néhány sze 
mélyből álló kis csoport véleménye 
és döntése irányította az egész bi-
zottság munkájá t . 

A hiányosságok kijavítása érde-
kében a DISZ Központi Vezetőség 
határozata alapján november 20-ig 
ú j já kell választani alapszervi ve-
zetőségeinket és választmányain-
kat. A fel tárt hibák és feladatok 
útmutatást adnak DISZ szerveze-
teinknek e rendkívül fontos feladat 
megoldásához, 

Nem egészen egy esztendő óta az I héttel előbb közli, hogy mindenki 
egyetemek és a főiskola tanul-1 alaposan felkészülhessen és teljes 
mányi csoportjai kéthetenként 
megvitat ják a legfontosabb nem-
cetközi és belpolitikai kérdéseket. 
A K. V. 1952. november 26-i ha-
tározata a DISZ-bizottságok fel-
adatává tette a politikai órák 
megszervezését if júságunk esz-1 

mei-politikai nevelésének érde-
kében. Ez az újszerű foglalkozás 
az elmúlt félévben több-keve-
sebb sikerrel folyt is, de nem 
mondhatjuk, hogy mindenben 
sikerült megvalósítani a pártha-
tározatban kitűzött célokat. Idő-
szerű tehát, hogy a politikai órák 
kérdését alaposan szemügyre ve-
gyük. 
A mult félévben a hallgatóság 

nagy számb&n vett részt a politikai 
órákon s zömében meg is értette 
jelentőségüket. 

Az alapvető kül- és belpoli-
tikai kérdésekben való tájé-
kozottság a jó . tanulmányi 
munkának lényeges feltétele. 

lendülettel vehessen részt a vitá-
ban. A készülésben a K. V. hatá-
rozata szerint a párttagoknak és a 
DISZ-vezetőség tagjainak kell pél-
dát mutatniok. 

Ügy látjuk, hogy a DISZ helye-
sen alkalmazta az önkritika fegy-
verét és jó . irányban indult el. En-
nek köszönhető, hogy a politikai 
körökön ebben a félévben már 
egészen más a szellem, mint ta-
valy volt. Az önkéntesség elve ér-
vényesül, mégis, sikerült a hallga-
tóság nagyrészének megjelenését 
biztosítani. Jobb felvilágosító mun-
kával el lehet majd kerülni az 
olyan eseteket is, mint amilyen a 
Jogi Kar IV. évfolyamán történt: 
két tanulmányi csoportból mind-
össze tizenketten vettek részt a po; 
litikai órán. A hallgatók aktivitása 
is fokozódott, különösen a TTK 
III. évfolyamán, a főiskolán egy-
két csoportnál, a Bölcsészkar IV. 
évfolyam történész-szakán, vagy a 
II. évfolyam orosz-szakán, ahol a 
politikai órákkal faliújságon is 

portnak még vezetője sincsen. Itt 
lehetett olyan hangokat is hallani, 
hogy minek kell foglalkozni a 
kormány programmjával, mikor 
már a marxizmus-órán is volt szó 
róla? 

Azok a témák, amelyeket erre a 
félévre tervbe vettek, bizonyára 
fel fogják kelteni hallgatóink ér-
deklődését. Belpolitikai vonatko-
zásban a K. V. június 27—28-i tel-
jes ülésének a politikai munkára 
vonatkozó határozatai és az ú j kor-
mányprogramm; külpolitikai vonat-
kozásban a SZKP Központi Veze-
tőségének tézisei, a trieszti kérdés, 
a Közel- és Távol-Kelet problémái 
mind olyanok, amelyek válameny-
nyi öntudatos hallgatót érdekelnek. 
Ezeken kívül a DISZ-bizottság 
vár ja a hallgatóság részéről meg-
nyilvánuló kívánságokat. 

Itt van tehát az alkalom, hogy a 
K. V. november 26-i határozatát a 
PB segítségével a maga egészében 
megvalósítsuk. A DISZ-bizottság 
szigorúan ügyeljen az önkéntes-
ségre, de használja fel a politikai 
felvilágositás minden eszközét * 

s ezt a marxizmus-leninizmus tan-
szék órái, vagy a politikai felvilá-
gosítás alkalmi eszközei nem tud-
ják teljes mértékben megadni. 
Hallgatóink el is jártak a politikai 
órákra, néhányan aktívabbakká 
váltak, mint azelőtt, de nem mind 
jártak szívesen és nem mind nyi-
latkoztak őszintén. Az ú j fa j t a fog-
lalkozás csak formailag volt ön-
kéntes, valójában a DISZ is átvette 
a pártbizottság volt t i tkárának pa-
rancsolgató módszerét. A kérdések 
bátor fölvetését, a problémák 
őszinte feltárását sokaknál meggá-
tolta az a körülmény, hogy a téves 
megnyilatkozást ellenségesnek bé-
lyegezték és az órákon elhangzot-
takról a pártbizottságig menő je-
lentést adtak be. A DISZ-bizottság 
súlyos hibát követett el azzal, hogy 
megelégedett a látszattal és nem 
kísérte figyelemmel a hallgatóság 
valóságos fejlődését. 

Történtek ezenkívül szervezési-
módszertani hibák is. 

A politikai órák szervezése 
átcsúszott a tanu'mányi osz-
tálvok kezébe. 

ezek kapták meg a foglalkozáson 
felvett jegyzőkönyveket is. Az egye-
temi oktatásba való beskatulyázás-
nak az lett a következménye, hogy 
az anyagkövető szemináriumok 
módszere érvényesült: a hallgató-
kat feleltették a mindössze egy-két 
nappal előbb kiadott anyagból. 
Nem kérdezték meg a hallgatóság 
kívánságait, hanem »feladták a 
leckét« és számonkérték, mintha 
valamelyik szakmai tárgy, vagy a 
marxizmus-leninizmus szeminári-
umán ültek volna. Sem a tárgyvá-
lasztásban, sem a politikai óra fo-
lyamán nem érvényesült a hallga-
tók önállóságra nevelése, tehát az 
óra alig érhette el a párthatározat-
ban kitűzött célját. A politikai kör 
sajátosságai annyira elhomályosod-
tak, hogy a TTK-n egy tanársegéd 
szakmai órát tartott politikai he-
lyett. Csak kevés helyen volt meg-
felelő a résztvevők aktivitása, mint 
a Bölcsészkaron, különösen a tör-
ténész-szakon működő politikai 
órákon, ahol a parasztkérdés 
élénk érdeklődést váltott ki a hall-
gatók között. 

A DISZ-bizottság a most indult 
tanév elején felmérte a helyzetet, 
felismerte hibáit és elhatározta po-
litikai munká jának lényeges meg-
javítását. Célul tűzte ki, hogy a 
politikai köröket a hallgatók ön-
kéntes megjelenésére és aktivitá-
sára építi fel. A párthatározat szel-
lemében meg akar ja valósítani, 
hogy ezek az alkalmak kötetlen és 
őszinte beszélgetésekké vál janak a 
valamennyiünket érintő kérdések-
ről. Ezért kiküszöböli mind a pa-
rancsolgatást, utasítást az órák 
megszervezésénél, mind az iskolás 
feleltetést és jelentést az órák alatt 
és után. Hogy az érdeklődést fo-
kozza, módot nyúj t a hallgatók kí-
vánságainak kifejezésére; minden 
második alkalommal 

a résztvevők választják meg 

foglalkoztak. De mutatkozott le-hallgatók aktivizálására. Hallgató-

DISZ politikai óra a Pedagógiai Főiskolán 

maradás is: az idő és hely megvá-
lasztásának nehézségei miatt mind-
eddig nem tartottak politikai órát 
a TTK I. évfolyamán, a Bölcsész-
kar IV. évfolyam ,orosz-szakán és 
a II. éves jogászok egyik csoport-
jánál. 

Leghátul kullog a Pedagógiai 
Főiskola: 

a DISZ itt olyan későn indította 
meg a szervezést, hogy több cső-

ink értsék meg a politikai órák 
nagy jelentőségét és segítsék eló 
ötleteikkel, javaslataikkal, jó felké-
szülésükkel és aktív részvételükkel 
azok sikerét. Az oktatószemélyzet 
pedig látogatásával, a vitába való 
bekapcsolódásával emelje a politi-
kai körök súlyát és tekintélyét 
Legyenek ezek a foglalkozások is 
az új , szocialista értelmiség kiko-
vácsolásának műhelyei, a békeharc 
f ront jának őrállásai! 

A bölcsészettudományi kar faliújságjáról 

A lipcsei per évfordulójára 
Az 1933 januárjában uralomra ju. | konysággal leplezte le a rendőrség 
<ii t i: í i — _ . » ' i . . . . . . . . . -

azt a témát, amelyről beszél-
getni fognak. 

felvetődő kérdést pedig egy-két 

tott Hitler, a német munkásmoz 
galom szétzúzásával, a Kommunis-
ták Németországi Párt jának meg-
semmisítésével akarta a finánctőkc 
uralmát megszilárdítani. 1933 feb. 
ruár 27-én este egész Berlinben el-
terjedt a hír, hogy a birodalmi gyű-
lés épületében tű< ütött ki. A tűz 
színhelyére odaérkező Hitler kije-
lentette: w Is te n keze ez. Most le-
csapunk a kommunistákra!' ' . Még 
aznap este kormánynyilatkozatot 
tettek közzé, mely szerint a biro-
dalmi gyűlés épületét a kommunis. 
ták gyújtották fel. A valóságban a 
német fasiszta bandavezérek műve 
volt a Relchstag felgyújtása. Az 
volt a céljuk, hogy a k ü l ö n b ö z ő nem-
zetiségű — holland, német, bolgár 
— kommunisták törvényszék elé 
állításával bebizonyítják, miszerint a 
tüzesetet egy nemzetközi kommunista 
összeesküvés merénylete az európai 
„demokratikus' 'Intézmények ellen s 
ennek ürügyén szétverjék a német 
munkásmozgalmat. A terv azonban 
összeomlott; a Re'lcbstag-pörbcn a 
hitleristák vereséget szenvedtek A 
bolgár kommunisták vezére, a ber-
lini emigrációban é'ő Dimitrov, akit 
a fasiszták szintén elfogtak, a lip-
csei per folyamán az egész világ 
dolgozói előtt leleplezte Hitlerék 
gaztettét. Két évtizede. 1933 szep-
tember 23-án mondotta' első nagy 
beszédét a bíróság előtt, amelyben 
a kommunizmus igazságát szegezte 
szembe a fasiszta osztálybíróság 
koholmányaival. Mint igazi kom-
munista, nem védekezik, hanem 
vádol. Bolsevik kitartással, találé-

í's a spiclik soraiból válogatott fa-
siszta „tanúkat'«. A fizikai és « r 
köjesi kínok a forradalmár akara-
tát nem tudták megtörni és győzte» 
párharcot vívott a tárgyaláson a ta-
núként résztvevő Gőringgel és 
Goebbelssel, miközben utat Mutatott 
a megkínzott német munkásságnak, 
s a fasizmus elleni harcra mozgósí-
totta az egész világ dolgozóit. Hon-
nan merítette L~mitrov ezt a hatal-
mag erőt? Ez az erő a feltörekvő 
munkásosztálynak a mindjobban 
rcthadó és pusztuló burzsoázia fö -
lölti erkölcsi és politikai magasabb, 
rendűségéből» a kommunizmus igaz-
ságából származott Dimitrov harcát 
az egé«z világ doigozóinak rokon-
szenve és támogatása kísérte, Di* 
mltrov a pert azzal, hogy a politi-
kai jellegét domborította ki, a fa-
sizmus ellen fordította. Beszéde a 
proletár világforradalom i »önyörft 
okmánya 

Ma, amikor a nemzetközi reakció 
erői még szorosabb szövetségre lép-
tek egymással é g még nyíltabban 
sorakoznak fel a népek szabadsága 
ellen, fokozott jelentősége van Di-
mitrov fasisztaellenes győzelmei 
küzdelme, a lipcsei per példája feU 
idézésének, amely megmutatta, hogy 
a dolgozók egységes akarata dia-
dalt arat a népellenes erők mester-
kedése! felett. 

GAAL ENDRE 
tanársegéd 



fl páriccoaortok szerepe a faagyülések előkészítésében 
Pórtszervatöteink szepl ember Íü 

lvamán rendkívüli taggyűlés kere-
t iben megtárgyal ák a Kczoonti 
VczctőriiC június 27-21-1 hatámra-
tí.t. A taggyűlések eredményeként 
eresebbek lettek pártszervezeteink, 
növekedett a tagság aktivitása és 
meei .vul t a kapcsolat a párt és 
párto.íMvjüll dolgozók és hallgatók 
kiki t t . 

Ezek az eredmények azonban 
még csak az első lépéseket jelen-
tik a pártvezetésben elkövetett hi-
bák teljes kijavításának útján. A 
Kge ponti Vezetőség június 27—28-i 
határozatának maradéktalan vég-
rehajtása még sok feladatot állít 
a pártszervezetek elé. Ezek közül 
a legfontosabb jelenleg a kollektív 
vezetés megvalósítása és ezen ke-
resztül a pártdemokrácia további 
megerősítése. 

A kollektív vezetés azt jelenti, 
hogy az egyes pártszervezeteket 
nem néhány személy, nem szűkebb 
csoport vezeti, hanem »az irányí-
tásban érvényesül a párttagok 
többségének akarata, tapasztalata 
és tudása«. 

A kollektív vezetés érvényre 
jut tat ja a pártszervezet egész kol-
lektívájának teremtő és alkotó 
erejét, a kollektív tudást és elmé-
lyíti a párt tömegbefolyását. 

A kollektív vezetés megvalósítá-
sában 

fontos szerepe van 
a taggyűlésnek, 

amely a pártszervezet legfelsőbb 
fóruma. A taggyűlés vitatja meg a 
vezetőség beszámolóját, határozza 
meg azokat a feladatokat, melyek 
a következő taggyűlésig a párt-
munka homlokterében állanak. 

A taggyűlés azonban csak akkor 
töltheti be feladatát, csak akkor 
hozhat megfelelő határozatot, ha 
a tagság előre ismeri a napirendi 
pontokat, ha felkészül rá, sőt ezen 
túlmenően, ha a tagság észrevéte-
leivel, javaslataival maga is hozzá-
járul a napirendi pontok megfeleld 
kiválasztásához. A párttagság moz-
gósítása tehát — a taggyűlés sike-
rének legfőbb feltétele. 

A taggyűlés előkészítésében pe-
dig döntő szerepe a párjesoportok-
nak van. 

A pártcsoportok munkájukat a 
pártszervezet területének egy-egy 
kisebb egységeiben (évfolyam, in-
tézet) végzik, ahol a párt politi-
kája közvetlenül jut érvényre. A 
pártcsoport kis kollektíva, melynek 
tagjai egymás mellett végzik mun-
kájukat, állandó kapcsolatban van-
nak egymással, könnyen meg tud-
ják tárgyalni munkaterületük pro-

Az orosz nyelvoktatás új feladatai 
A Tudományegyetem, az Orvos-

egyetem és a Pedagógiai Főiskola 
orosz lektorátusa összevont mód-
szertani értekezletet tartott azok-
nak a feladatoknak megvitatása 
érdekében, amelyeket felsőoktatá-
sunk vezetői ebben a tanévben az 
egyetemi oktatás elé állítottak. 

Az értekezlet főtémája a folya-
matos tanulás ellenőrzésének Cs a 
hallgatók önállóságra nevelésének 
kérdése volt. Az ú j vizsgarend 
és hallgatóink fejlődő öntudatának 
jóvoltából az elmúlt tanévben a 
folyamatos tanulás terén jelentős 
eredményeket értünk el. Az orosz 
oktatás területén 

döntő fordulatot jelentett eb-
ből a szempontból a kollokvium 
helyett az osztályozott beszá-
moló bevezetése, amely egycsa-
pásra kikapcsolta-a kollokvium-
ra való rohamtawilás ••lehetősé- .. 
gét s ránevelte a hallgatókat 
az óráról-órára való rendsze-

res készülésre. 
Ebben a tanévben azonban fel-

sőoktatásunk vezetői ú j feladato-
kat állítanak elénk: a tiszta anyag-
követés- helyett hallgatóink ön-
álló gondolkodásra, önálló munkára 
nevelésére kell fektetnünk a súlyt. 
Mit jelent ez az orosz nyelvoktatás 
területén? Nyelvoktatásról lévén 
szó, az orosz nyelv tanárai eddig 
is előnyösebb helyzetben voltak a 
tisztán memorizáló tárgyakkal 
szemben, hiszen sohasem az elsa-
játított. szókincs és'nyelvtani sza-
bályok mechanikus reprodukálá-
sát kívánták meg a hallgatóságtól, 
hanem 

a tanult nyelvi jelenség önálló 
alkalmazását. 

Ez a tárgy természetéből folyik, hl* 
szen bármilyen természetű nyelvi 
feladat legyen az — fordítás, be-
szédgyakorlat, fogalmazás,' sto. —• 
a tanultak önálló alkalmazását kö-
veteli meg. Ez azonban nem je-
lenti azt, hogy ezen a téren nincs 
több tennivaló. 

Kétségtelen az, hogy az oroszok-
tatás ezután sem mondhat le az 
óráról-órára való rendszeres szá-
monkérésről, s a már tanultak ál-
landó ismétléséről és gyakorlásá-
ról, hiszen 

enélkül eredményes idegen-
nyelv-tanítás elképzelhetetlen. 

Az orosz nyelv előadóinak azonban 
fokozott figyelmet kell fordítaniok 
arra, hogy számonkérésükben mi-
nél kevesebb legyen a mechanikus 
reprodukáláson alapuló elem —, 
hogy a tanult anyag úgynevezett 
«visszakérdezését« minden alka-
lommal valamilyen ú j szempont 
egészítse ki, mely kizárja a hall-
gatóság részéről a gondolkodás nél-
küli bemagolást. 

Az önálló gondolkodás fejleszté-
se érdekében 

egyre nagyobb teret kell bizto-
sítani az egyetemi orosz okta-
tásban az ismeretlen szövegek-

kel való foglalkozásnak, 
hiszen ezzel szolgáljuk legközvetle-
nebbül az oktatás célját is: így 
tesszük képessé hallgatóinkat arra, 
hogy szakmai továbbképzésük ér-
dekében orosznyelvű szakirodal-
mat olvasni tudjanak. Figyelmet 
kell fordítani tovább arra is, hogy 
kiküszöböljük a hallgatóknál a 
mechanikus, értelemnélküli fordí-
tást. Ennek érdekében az ellenőr-
zésiek arra is ki kell terjednie, 
hogy 

a hallgató a lefordított szöveg 
mondanivalóját valóban érti-e, 
s annak tartalmát saját szavai-

val tudja-e reprodukálni, 
— kezdetben magyarul, fejlettebb 
fokon pedig orosz nyelven. 

A gyenge hallgatóknak való se-
gítségnyújtás mellett módot kell 
adni az orosz nyelvből kiváló hall-
gatóinknak képességeik kibontako-
zására. Ezeket a hallgatókat bekell 
vonni a Tudományos Diákkörök, 
illetve szakkörök munkájába oly-
módon, hogy szovjet szakirodalom 
referálását bízzák rájuk s a lekto-
rátus feladata az, hogy ezeknek a 
hallgatóknak fordítási munkájuk-
ban minden segítséget megadjon. 

Mindezek olyan feladatok, ame-
lyek fokozott munkát rónak a ta-
nárokra, ezzel a többletmunkával 
azonban tartozunk kormányunk ú j 
programmjának. amely munkánk 
minőségi megjavítását vár ja tő-
lünk. 

Halász Élődné 

Az Egyetemek és Főiskola Népi Együttesének 
előadásai október és november hóban 

Október 17. 
-Hogy volt». Az Együttes mű-
sora a TTK részére. 
Kezdete: este 7 óra. 

Október 20. 
«Szocialista kultúra — népi 
kultúra«. A Budapesti Népmű-
vészeti Intézet előadása. 
Kezdete: este 7 óra. 

Október 24. 
»Hogy volt«. Az Együttes mű-
sora az Orvosegyetem részére. 
Kezdete: este 7 óra. 

Október 31. 
»Hogy volt«. Az Együttes mű-
sora a Főiskola részére. 
Kezdete: este 7 óra. 

November 1. 
Az Együttes szólistáinak hang-
versenye I. Klasszikus és ro-
mantikus szerzők művei. 
Kezdete: este 7 óra. 

Novrmber 6. 
Ünnepi partnap. Az Együttes 
díszelőadása. 

Kezdete: este 7 óra. 

November 8. 
Gounod: Faust c. operája hang-
lemezről. Ismerteti: Kertész 
Lajos karnagy. 
Kezdete délelőtt 10 órakor. 

November 15. 
Az Együttes szólistáinak hang-
versenye II. Magyar szerzők 
művei. 
Kezdete: este 7 óra. 

November 18. 
A népzenétől — a komoly ze-
néig. Szeghy Endre előadása 
hanglemezekkel. 
Kezdete: este 7 óra. 

November 21. 
»Száll az ének — áll a tánc«. 
Az Együttes ú j műsorának be-
mutatója. 
Kezdete: este 7 óra. 
Az előadások helye: A Köz-
ponti Egyetem díszterme. 

blémáit és tapasztalataikat. Ugyan-
akkor a pártcsoport a tömegek kö-
zött él, ismeri minden pártonkí-
vüli munkáját, magatartását, 

gyorsan tud reagálni 
minden esemónyre. 

mely a területén történik. A párt-
csoportok helyzetüknél fogva »a 
bírálat, önbírálat eleven fórumai». 
Ezért a pártcsoportok munkája nél-
külözhetetlen a pártszervezet leg-
fontosabb eseményének, a taggyű-
lésnek előkészítéséhez. 

A taggyűlés előtt feltétlenül 
kell tehát pártcsoportértekezletet 
tartani minden pártcsoportban. A 
pártcsoportértekezleten a pártbi-
zalmi ismertesse a taggyűlés napi-
rendjét, — melyről őt a vezetőség 
a pártbizalmi értekezleten előre tá-
jékoztatta — és kérje ki a tagság 
véleményét azok helyességét ille-
tően. 

Fontos, hogy az értekezleten ve-
gyen részt a vezetőség egy-egy 
tagja is, hogy így a vezetőség köz-
vetlenül értesüljön a tagságot érin-
tő problémákról, a bírálatról, mely 
az értekezleten a vezetőség felé el-
hangzik. De a vezetőség tagjai ne 
csak meghallgassák a tagság véle-
ményét, hanem kérdezzék is meg 
a párttagokat, hogy milyen hibákat 
látnak a vezetőség és az egész 
pártszervezet munkájában és hogy 
milyen javaslataik vannak. A párt-
tagság ezt látva bátrabban fog bí-
rálni, javaslatokat tenni és — ami 
ezzel együtt jár — aktívabban fog-
ja kivenni a részét a pártmunká-
ból. 

Szükséges, hogy a pártcsoport 

határozati javaslatot 
hozzon, melyet a pártbizalmin ke-
resztül a vezetőség elé terjeszt. 

Szükséges a taggyűlés jó előké-
szítéséhez továbbá az is, hogy a 
pártcsoportok tagjai, elsősorban a 
pártbizalmi és a népnevelök kér-
jék ki a pártonkívüli dolgozók és 
hallgatók véleményét az őket érin-
tő kérdésekről, hallgassák meg ja-
vaslataikat az oktatás vagy a tanu-
lás kérdéseire vonatkozóan és azt 
megbeszélve szintén továbbítsák a 
vezetőség vagy a taggyűlés elé. 

Helyes, ha a pártcsoportértekez-
leten megbeszélik azt is, hogy ki és 
miről fog hozzászólni á pártcsoport 
részéről a taggyűlésen a vezetőség 
beszámolójához. 

A jogi kari pártszervezet 
ezeket a módszereket alkalmazva, 
sikeresen tudta felhasználni a párt-
csoportokban rejlő lehetőségeket a 
taggyűlés előkészítésében. E mód-
szerek alkalmazásának eredménye-
ként az elmúlt havi taggyűlésen pl. 
több elvtárs részéről komoly bírá-
lat érte a vezetőséget és hasznos 
javaslatok hangzottak el éppen a 
pártvezetés megjavítására vonatko-
zóan. így Balogh András elvtárs 
az Egyetemi Könyvtár pártbizalmi-
ja hibáztatta, hogy a vezetőség rit-
kán hívja meg a pártbizalmi-
kat a vezetőségi ülésre, hogy a ve-
zetőség gyakran a pártcsoportok 
megkérdezése nélkül és a pártbizal-
min átnyúlva hozott döntéseket 
egyes pártcsoportokat érintő kér-
désekről. 

Más elvtársak pedig javasolták, 
hogy a népnevelőket pártcsoport-
órtekezletan is rendszeresen szá-
moltassák V>e munkájukról és az 
agitációs felelősök és a pártbizal-
miak 

keressék lel 
a népnevelőkhöz beosztott párttag 
és pártonkívüli dolgozókat ís és így 
közvetlenül ís tájékozódjanak az 
agitációs munka állásáról. 

Ezek és több más javaslat és 
bírálat azt bizonyítják, hogy ha a 
vezetőség bátran támaszkodik a 
pártcsoportokra és segítségükkel 
mozgósítja a párttagságot a felada-
tok megvalósítására, akkor a veze-
tőség közelebb kerül nemcsak a 
párttagsághoz, de a pártonkívüli 
tömegekhez is. Ha ellenben a veze-
tőség nem támaszkodik a pártcso-
portokra, akkor gyengébbek lesz-
nek a taggyűlések és a pártéletben 
csak a bürokratikus vezetés mód-
szerei érvényesülhetnek. 

A továbbiakban ezért meg kell 
szüntetni a pártcsoportok szerepé-
nek itt-ott megnyilvánuló lebecsü-
lését és teljes egészében ki kell 
aknázni a pártcsoportokban rejlő 
erőt. Ha ezt megtesszük, közelebb 
kerülünk jelenlegi fő feladatunk, a 
kollektív vezetés megvalósításához 
és a pártonbelüli demokrácia el-
mélyítéséhez és így még erőteljé-
sebben tudunk harcolni a dolgozó 
nép életszínvonalának emelését 
célzó kormányprogramm megvaló-
sításáért. 

Töiőcsik Gábor 

Az áruteroielŐ munka kettős jellege 
A 

és a2 árutermelés alapvető ellentmondása 
Megjegyzés: „A marxista-jenin. 

¡sta politikai g a i d a s á g ' a n okta. 
tasában igen n a g y nehé t ségvk«! 
jelenteit hal lgatóinknak a fenti 
prob léma he|ya» m e g o l d á s a 
Ezért ez a cikk a z e terü |e 'en 
mutatkozó tisztázatlan kérdések-
re kíván választ adni". 

A FENTI KÉRDÉS megértésé-
hez elkerülhetetlen, hogy néhány 
Szót szóljunk az áru fogalmáról, 
tulajdonságairól és az érti termalés 
feltételeiről. Lenini meghatározás 
szerint: 

«Az ARU először olyan dolog, 
amely valamilyen emberi szükség-
letet elégít ki, másodszor olyat) 
dolog, amely más dologra kicserél-
hető.» 

Az áru meghatározásából egye-
nesen következik, hogy az árunak 
két tulajdonsága van. Az áru egy-
részt használati érték, ami azt je-
lenti, hogy emberi szükségletek ki-
elégítésére alkalmas. Ez a tulaj-
donság minőségileg különböző min-
den árunál. Más a cipő, a ruha, a 
könyv használati értéke, mert más 
az a szükséglet is, amit kielégíte-
nek. 

Az áru másrészt csereérték, ami 
azt jelenti, hogy az adásvétel során 
bizonyos mennyiségi viszony alakul 
ki a cserélendő áruk között. Pl. 
egy pár csizma egyenlő öt gramm 
arannyal. A csere során kialakult 
arányt nem lehet azonban vélet-
lennek tekinteni. Azért lehet két 
árut egyenlővé tenni, mert van 
mindkettőben egy közös tulajdon-
ság egyenlő mennyiségben. Ez a 
közös tulajdonság az, hogy mind-
kettőben emberi munka testesül 
meg. E minden áruban meglévő 
tulajdonság az áru értéke. Érthető 
ezek után az is, hogy az érték az 
áruk mennyiségileg mérhető közös 
tulajdonsága. 

Tovább víve előbbi gondolat-
menetünket, azt, hogy a használati 
érték minőségileg különböző, az 
érték pedig közös tulajdonsága »2 
áruknak: eljuthatunk odáig, hogy 
az árunak ezt a két tulajdonságát 
az árutermelő munka kettős jelle-
gének kell létrehoznia, mégpedig a 
használati értéket — mivel itt kü-
lönböző tulajdonságokról beszélhe-
tünk — a munka különböző fajtá-
ja, a konkrét munka. Az értéket, 
mivel itt közös tulajdonságról be-
széltünk, az. ami a munkákban 
közös, az absztrakt munka hozza 
létre. 

MIT ÉRTÜNK A KONKRÉT 
MÜNfcA fogalmán? A konkrét 
munkán a munka különböző fajtáit 
értjük. Azt, hogy más a cipész, a 
szabó, a kovács munkája, hiszen 
más szerszámokkal, más mozdula-
tokkal, más nyersanyagot dolgoznak 
fel. A munka különböző fajtát hoz-
zák létre az áru használati értékét. 
Valóban így van ez, amit mi sem 
bizonyít jobban, hogy a szabómun-
ka eredménye sohasem lehet cipő. 

MIT ÉRTÜNK AZ ABSZTRAKT 
MUNKA FOGALMÁN? A munka 
különböző fajtáitól eltekintve, el-
vonatkoztatva, ha csak azt nézzük, 
ami minden munkánkban közös, 
akkor jutunk él az absztrakt mun-
ka fogaiméhoz. Mi az, ami közös 
minden munkában? Az, liogy 
emberi «munkaerő, agy, izmok stb. 
kifejtése». Az absztrakt munka lé-
nyegét úgy tudom érzékeltetni, ha 
nem azt nézem, hogy a cipész, 
szabó különböző munkát végez, 
hanem azt. hogy általában dolgoz-
nak, ha nem azt nézem, hogy más 
más terméket termelnek, hanem 
azt, hogy mindketten »munkaerőt 
fejtenek ki«. 

HALLGATÓINK KORÉBEN e 
kérdéssel kapcsolatban számos té-
ves felfogás terjedt el. Egyik 
ilyen volt az, hogy a konkrét mun-
ka és absztrakt munka két külön-
böző munka. Az előbbiek rámutat-
tak ennek helytelenségére. Hiszen 
világosan látnunk kell, hogy a 
munka e két jellege egyazon mun-
ka két oldala. Az árutermelő egy-
azon időben végzi mindkét mun-
kát. 

A HELYTELEN NÉZETEKNEK 
a másik csoportját alkották azok a 
nézetek, amelyek szerint a munká-
nak ez a két oldala, azaz konkrét 
és absztrakt munka, függetlenül a 

társadalmi viszonyoktól, mindig 
megvolt. A termékeket előállító 
munka minden esetben egyrészt 
konkrét, másrészt általános emberi 
munka. Az általános emberi mun-
ka azonban nem mindig, hanem 
csak az árutermelés viszonyai kö-
zött Jelenik meg abszttokt munka 
formájában. A használati érték 
nem általában a terméknek, hanem 
az árunak a két tulajdonsága, ezért 
az e két tulajdonságot létrqbozó 
kettős jellege a munkának csak az 
árutermelő munkára vonatkozik. 

A HELYTELEN NÉZETEKNEK 
következő csoportját képezik azok, 
amelyek a konkrét munkát a fizi-
kai, az absztrakt munkát szellemi 
munkának tekintik, mondván azt, 
hogy amikor «a szabó az ollóval 
vág», konkrét munkát, amikor «a 
ruha tervét kigondolja» absztrakt 
munkát végez. Az előbbi fejtege-
tések mutatják e nézetek hely-
telenségét. A fizikai és szellemi (pl. 
művezető) munkája egyaránt lehet 
értékalkotó, tehát absztrakt munka 
az árutermelés viszonyai között. 
Ezzel rokon nézet az, hogy a kon-
krét munka az értékalkotó, az 
absztrakt munka a nem-érték al-
kotó munka, ipondván azt, hogy 
»ha a kovács üti a vasat, konkrét 
munkát végez, tehát «értékalkotó» 
munkát , ' «ha a pincér felszolgál % 
absztrakt munkát végez, tehát 
«nem értékalkotó» munkát. Ezt a 
nézetet is könnyű az előbbiek 
alapján megcáfolnunk. Hiszen a 
pincér munkája nem értékalkotó, 
nem is absztrakt munka. A kovács 
munkája, amely viszont értékalko-
tó, így egyben konkrét és absztrakt 
munka is. 

A KONKRÉT ÉS ABSZTRAKT 
MUNKA fogalmának megértése 
közelebb visz bennünket az áru-
termelés alapvető ellentmondásá-
nak megértéséhez. E kérdés meg-
magyarázásának kiindulópontját az 
árutermelés feltételei adják. Az 
árutermelés keletkezéséhez két ál-
talános feltétel szükséges: 

Először: A társadalomban mun-
kamegosztás legyen; 

Másodszor: A termelőeszközök és 
értékek különböző tulajdonosok ke-
zében legyenek. 

Tehát megosztás a társadalomban 
és a tulajdonosok megosztása az 
árutermelés két alapfeltétele. 

AZ ÁRUTERMELÉS KELETKE-
ZÉSÉNEK két feltétele meghatá-
rozza az árutermelő munka két is-
mérvét. Azt, hogy az árutermelő 
munkája egyrészt magánmunka, 
azért, mert » termelőeszközök ma-
gántulajdonba vannak. A magán-
munka következtében az áruterme-
lő el van szigetelve az áruterme-
lők egész világától. Másrészt társa-
dalmi munka, azért, mert a társa-
dalomban munkamegosztás van. A 
cipész azért készíthet cipőt, mert 
van pék, aki számára kenyeret süt. 
A társadalmi munka következtében 
az árutermelő össze van kapcsolva 
az árutermelők egész világával. A 
magánmunka és a társadalmi mun-
ka ellentmondása éppen abban van, 
hogy az árutermelők mivel a ma-
gántulajdon következtében el van-
nak szigetelve, nem ismerik n tár-
sadalmi szükségleteket. Másik ol-
dalról viszont munkamegosztás 
van, tehát az árutermelőknek a 
piacon lalálkozniok kell. A magán-
munka így nem közvetlenül, ha-
nem közvetve a piac közvetítésével 
válik társadalmi munkává. Ilyen 
körülmények között gyakori az — 
és ebben van az ellentmondás, — 
hogy a magánmunka terméke nem 
mindig kel el a piacon. 

A TERMÉKEKNEK az árufür-
mája tehát magában foglalja » 
kapitalizmusban a ternfelés terv-
szerűtlenségét, magában foglalja 
csírájában a kapitalizmus megold-
hatatlan ellentmondásalt, ezek bz 
ellentmondások a tőkés és munkás-
osztály ellentétében mutatkoznak 
meg, amely elkerülhetetlenül a tofi-
pitalizmus pusztulásához vezet. 

Nagy Lajos 
adjunktus 



Egységes lelkesedéssel jegyezték 
IV. Békekölcsönt a Tudományegyetem dolgozói 

A Magyar Népköztársaság Mi-
nisztertanácsa szeptember 30-án fel-
hívással fordult a magyar néphez 
és a IV. Békekölcsön jegyzésére 
hívta fel az ország dolgozóit. A 
kormánynyilatkozat óta hozott ren-
deletek mind a kormányprogramm 
megvalósítását célozzák és közvet-
lenül szolgálják n szocializmus 
gazdasági alaptörvénye szerint u 
dolgozók, anyagi és kulturális élet-
színvonalának állandó emelését. Az 
intéibedések, — így a szeptember 
6-i. árleszállítás — nyomán na-
gyobb lendületet vett a munka 
üteme az üzemekben, gyárakban, a 
szántóföldön és a hivatalokban is. 
Üjabb és ú jabb munkahőstet tek 
születnek, melyek közvetlenül szin-
tén a kormányprogramm megvaló-
sítását segítik elő. 

A most kibocsátásra került IV. 
Békekölcsönt nagy lelkesedéssel je-
gyezte dolgozó népünk, tudva azt, 
hogy az ál lamnak kölcsönadott fo-
rintjaival is nagymértékben hozzá-
járul a programm megvalósításá-
hoz, s sa já t életszínvonalának 
emeléséhez is. Népünk az elmúlt 
évek során csaknem 5000 millió fo-
rintot adott kölcsön a népgazda-
ságnak az államkölcsönök jegyzése 
formában. Ennek nem kis résre 
van abban, hogy 

TERVEINK MEGVALÓ-
SÍT ÁSAHOZ 

elegendő pénz áll rendelkezésre és 
ezzel hatalmas arányú beruházáso-
kat tudtunk eszközölni- Minden az 
államnak kölcsönadott forint meg-
térül, vagy mér meg is térült , 
részben hatalmas békealkotásaink-
ban, részben pedig annak a körül-
belül 5 millió boldog nyertesnek 
a személyében, kik az eddigi nye-
remények sorsolásakor mintegy 8C0 
millió forintot kaptak vissza külön-

böző összegű nyeremények formá-
jában. 

Egyetemi dolgozóink közül is so-
kan vannak olyanok, kik a boldog 
nyertesek közé tartoznak. Körül-
belül százezer forint az az összeg, 
melyet visszakaptunk közvetlenül 
nyeremények formájában. Például 
legutóbb a"Il. Békekölcsön szeptem-
beri harmadik sorsolásakor a Tu-
dományegyetem dolgozói csaknem 
25.000 forintot nyertek. így a Böl-
csészettudományi karon Karácso-
nyi docens 1100, Koltay-Kastner 
professzor 1000 Ft-ot, a Terfníszet-
tudományi karon Magyar 1'erencné' 
500, Paré j Kálmánné 500 Ft-gt, 
Halász és Buza jogikari professzo-
rok 500—300 Ft-ot, Mlkolovits és 
Dombóvári elvtársak, a Terv- és 
Pénzügyi Osztály dolgozói 300—300 
Ft-ot, ra j tuk kívül ipég sokan 
mások 200—300 Ft-ot* nyertek. Ve-
lük együtt minden egyetemi dol-
gozó valljo, hogy 

KÖLCSÖNADOTT FORINTJAI 

is nagy mértékben hozzájárultak a 
hatalmas beruházások megvalósítá-
sához, melyeknek kézzelfogható bi-
zonyítékai, kőbe és betonba épített 
művet» & méreteiben hnpozöns és 
berendezéseiben modern »Béke-
épület«, a gyönyörűen berendezett 
Gyermekklinika, az újonnan beren-
dezett diákotthonok, a korszerűen 
átalakított Könyvtári olvasó és köl-
csönző terem, t ú j egyetemi intéze-
teink és klinikáink. 

Sorolhatnánk létesítményeink 
számát egyetemi, városi, sőt orszá-
gos viszonylatban is, melyek mind 
azt bizonyítják, hogy államunknak 
kölcsönadott forintjaink mind olyan 
helyre kerültek, ahol befektetve 
dolgozóink életszínvonala emelését 
célozzák. A most kibocsátásra ke-
rült IV. Békekölcsön minden fo-
r int ja dolgozóink jólétét segíti elő. 
A jegyzési felhívásból mindenki 
örömmel állapította meg, hogy 
megtakarított forint jaink nagymér-
tékben hozzájárulnak a kormány 
célkitűzései megvalósításához, an-

nál is inkább, mert a befizetett 
összegeket államunk ar ra használja 
fel, hogy 

TÖBB ÉS JOBB FOGYASZTÁSI 
CIKK 

álljon a dolgozók rendelkezésére. 
A IV. Békekölcsön jegyzése tech-

nikai lebonyolítása Igen nagy, de 
megtUztelő feladat elé állította a 
Tudományegyetem Terv- és Pénz-
Ügyi Osztályát és az egyetemi tö-
megszervezetek vézetőségét, s me-
lyet — elmondhatjuk —• minden 
zökkenő nélkül lebonyolítottak. Dol-
gozóink öntudatát dicséri, hogy je-
gyeztető párjaink sehol sem talál-
koztak ellenséges megnyilvánulás-
sal, sőt mindenki anyagi ereiéhez 
mérten vette ki részét a je 'íves-
ből. örömmel töltött el bennünket 
az a tudat, hogy a jegyzett összeg 
20 százaléka területünkön marod. 
Ezt ú j szociális és kulturális beru-
házásokra fordíthatjuk. 

A IV. Békekölcsön sikeres lebo-
nyolításának feladata a Tudomány-
egyetem Terv- és Pénzügyi Osztá-
lyára hárul. Az osztály dolgozói 
ilyen természetű munkált a korábbi 
évekhez hasonlóan most is olyan 
szorgalommal és törhetetlen len-
dülettel iparkodnak ellátni, hogy 
az a népgazdaság számára hasznos 
és eredménythozó legyen. Ehhez 
szükséges, hogy munkájukat tudá-
suk teljes latbavetésével végezzék. 
Ha így dolgoznak, akkor az ered-
mény nem maradhat el. Ismét 
olyan eredményt érnek el, mint a 
III. Békekölcsön lebonyolítása so-
rán, amikor is a város hivatalai és 
vállalatai között indított munka-
versenyben az egyetemnek az első 
helyet biztosították. Az eredményes 
munkához minden lehfetőség adva 
van, most csak rfiituk múlik, hogy 
ezeket a népgazdaság és az egyetem 
szempontjából döntő feladatokat a 
jövőben is hasonló ügybuzgalom-
mal lássák el. 

Kószó András 
Tud. Egy. békekölcsön felelőse 

Beszélgetés egy könyvtárossal 
Talán már fél éVe is elmúlt, hogy 

ne Egyetemi Könyvtárban voltam. 
Még januárban kikölcsönöztem két 
könyvet, de nem vittem vissza ha• 
táridöre, mindig halasztottam és 
annyire elhanyagoltam, hogy ké-
sőbb szégyeltem visszavinni. Már 
az olvasójegyem is elveszett . . . és 
szinte teljesen elfelejtettem, hogy 
Egyetemi Könyvtár is létezik. Csuk 
az a két könyv idézte fel újra és 
újra az emlékét. Úgyannyira, hogy 
már megsokaltam a magam ha-
nyagságát, meg a könyvek „szem. 
rehányásait" és mindenre elkészül-
ve, elindultam a könyvtárba. Szo-
katlanul újnak találtam mindent, 
alig tudtam tájékozódni. 

A régi ruhatár helyén csinosan 
berendezett büffét helyeztek el. 
'A katalógus-terem is egészen dt-

ah/kult, megszépült. 
Elveszett olvasójegyem helyett 

•újat kellett kérnem. Már tanácso-
sabbnak láttam visszafordulni, 
mert az íróasztal előtt legalább ti-
zenketten álltak beiratkozásra vár-
ra. Joghallgató, főiskolai hallgatói 
kőműves, kereskedő, bölcsészhall-
gató ... és egy sereg más foglalko-
zású elvtárs iratkozott be előttem. 
Nemsokára én is sorra kerültem. 

Molnár István elvtárs ült az Író-
asztalnál. Kérdő tekintettel nézett 
rám. Kissé szégyenkezve mondtam 
meg neki, hogyan jártam, mivel is-
merős. 

— Ej, pedig ha tudnád, hogy a 
ksttöezerötvenkilencedik vagy, biz-
tosan restelnéd magad. Bluoity, 
pontosan kettőezerötvenkilenc egye-
temi és főiskolai hallgató ke-
resett már fel bennünket ebben a 
tanévben. És ezek többsége rend-
szeresen látogatja a könyvtárat. 

— Csodálkozom, hogy úgy elma-
radtál — mondta. Próbáltam ma-
gam menteni, bár nem volt rá 
szükség. 

De Molnár elvtárs tovább foly-
tat la. ' V 

— Az idén jóval módszeresebb a 
könyvtár munkája. Csak egyet 
mondjak; minden kötelező oíi-as-
nlányt biztosítottunk számotokra, a 
marxista művekből f* egyetemi 
tankönyvekből pedig lenként 10 
—40 példány áll rendc. léitekre. 

— Jó jó, ezt máshol i* meg tu-
dom szerezni, de alig Van valami-
tek, ami igazán friss, 

— No látod, ez az eredménye, 
hogy régen voltál itt. És felsorolt 
egy egész sereg újonnan beszerzett 
könyvet. 

Még egy próbálkozást tettem, 
hogy bebizonyítsam igazságomat. 

— Hát meg van például. Mitchell 
Wilson: Villámok között című mii-
ve — kérdeztem. 

— Meg, több példányban is meg-
vún. De ennél többet mondok. No-
vemberben éppen erről a könyvről 
rendezünk ankétot. Ha a D1S7. jó 
könyvpropagandát fejt ki és eléri, 
hogy akkorra többen, elolvassátok 
ezt a népszerű és komoly művészi 
értékeket képviselő művet, az na-
gyon sokat fog Menteni. Ez a 
könyv a világirodalomban is szá-
mottevő ... 

Ezzel teljesen leforrázott, de nem 
adtam fel az ellenállást. 

— Hát jó, ez megvan, de Bor-
nemissza: tirdögi' kísértetek című 
munkáját biztosan nem futlnríd ide-
adni. 

— Hát azt nem. Künyvalakban 
nincs meg, de megvan mikrofilmen, 

Ez azt jelenti, hogy pontos fény 

kihúztam az egyik fiókot él nagy 
csodálkozásomra címekét, fejezel» 
címeket láttam felírva a lapokon 
és alul Volt a szerző nevé, művé-
nek címe ét azok a lapszámok, mé-
lyeken a keresett tárgykör mcgífl-
látható. Kevis töprengés után rá-
jöttem, hogy ez a marxista művek 
tárgykör szerinti katalógusai Így 
ha pl. a neomalthusianizmusról 
akarok olvasni, kikeresem ezt tt el-
met ét mindjárt megtudom, hogy 
írről a Szabad Nép egyik száma 
irt. Hát. ez igazán nagyszerű, 

— Bognár Dezső állította össze. 
Az eddigi munkában jól bevált — 
mondta Molnár elvtárs —, míg mo-
solyogva figyelte hanyagságomból 
eredő tájékozatlanságomat. Azután 
közelebb jött hozzám és érdeklődőit, 
hogy mi érdekelne. Megkezáfem-e 
már a szakdolgozatom írását, tagja 
vagyok-e a tudományos diákkör-
nek, mert ezekhez a feladatodhoz is 

A Szegedi Egyetemi Könyvtár segi ti hallgatóinkat tanulmányi mun-
kájuk ban 

képmásolatban olvashatod az ere-
detijét, De ha nincs is meg vala-
mi, ami kellene — mert ilyen is 
előfordulhat —, mí meghozatjuk va-
lamelyik magyar, vagy külföldi 
könyviárból. 

— Szóval... megyek.-., beadom 
est a két könyvet, azután majd he-
reiek valamit. 

Visszatérve a katalógus terem-
be, különös felírásokat láttam 

egy fiókcsoport ban. Ilyenféléket: 
NEP-NER, PAU-RAC. Kíváncsian 

komoly segítséget tudnak i yitjlanl 
bibliográfiai tájékoztatással. 

Ekkor ae órára néztem. Alaposan 
elbeszélgettem az időt. 

Mennem kell, Molnár elvtár*, kö-
szönöm az útbaigazítást. Ezután 
gyakrabban megfordulok itt vlilá-
tok. 

EbbÓI n beszélgetésből tok min-
dent megtudtam, s így sok mindent 
elmondhútlar' 

s. i. 

As új pártoktaláti év e lé 
Az ideológiai munka, a pártold a-

tás területe a Kommunista Pár t 
ember- és társadalomformáló tevé-
kenységének egyik legfontosabb 
eszköze. Ugyanis minél jobban 
előrehaladunk a szocializmus épí-
tésében, a kulturális növelő* 
munka annál fontosabb holyet 
foglal el pártunk gyakorlatában. A 
pir toktatás hozzásegít bennllnket 
ahhoz, hogy ideológiai képzettsé-
günket, eszmei-politikai színvona-
lunkat szervezett keretek közt emel-
jük. Párttagságunk ideológiai 
színvonalának emelkedése viszont 
gyümölcsözően visszahat egész gaz. 
daságí-, szervező-, valamint l.ultu-
rdllt-nevelőmunkdnkra, magának, 
az osztályharcnak a vitelére és 
szocialista hazánk védelmére is, 
Nem kell bővebben fejtegetni, hogy 
minél öntudatosabbak kádereink, 
annál jobban megállják helyüket A 
napról-napra élesedd osztályharc-
ban. annál jobban helytállnak ter-
melőmunkájukban. vagy szervező-, 
iráuyító'tevékenységüukben és an-
nál szilárdabban sorakoznak fel 
szeretett szocialista hazánk vé-
delmére. 

Az elméleti tájékozottság, a 
murxizmns-leninizmus beható is-
merete ugyanakkor hozzásegít ben-
niinket ahhoz, hogy mig magunk Is 
fel tudjuk fedezni a menetkö.íbcn 
elkövetett hibákat és megtaláljuk 
a hibák kijavításához legcélrave-
zetőbb eszközöket. Megfelalő elmé-
leti képzettség nélkül nem lehe-
tünk tevékeny katonái pártunk-
nak abban a harcban, melyet a 
gazdasági építés területén elkö-
vetett hibák kijavításáért t i v . 

Pártoktatásunk egyik legfonto-
sabb gyakorlati feladata az, hogy az 
«lőttünk i l ló aktuális kérdések 
megoldására mozgósítsa a hallgató, 
kai. A propagandamunka, melyet 
pártoktatóink végeznek, nem ön-
célú, b nem csak azért folyik, hogy 
a hallgatók marxista műveltsége 
nagyobb legyen, hanem, hogy — 
az elmélet és gyakorlat alkotó 
kapcsolatán keresztül — elmé-
letileg képzettebb kádereink több 
és jobb gyakorlati munkát tud-
janak kifejteni. A Központi Veze-
tőség határozata é« kormányunk 
programm ja az eddiginél sokkal in-
kább megköveteli az elmélit és 
gyakorlat egyesítését. Mindén , fel-
dolgozásra kerülő témakörben ér-
vényesülnie kell a Központi Vezető-
ség határozata szellemének. 

A pártoktatási évad megindulá-
sával kapcsolatban komoly felada-
tok várnak mind propagandistáink-
ra, mind azokra a hallgatókra, akik-

nek az « megtiszteltetés jutot t 
osztályrészül, hogy Idén is részt-
vehetnek a pártoktatásüan. A pro-
pagandista elvtársuknak felelőssé-
get kell vállalniok hallgatóik ne-
veléséért, azok fejlődéséért, s vég-
ső fokon hallgatóik szcivezeli 
összetartásáért is. Ez utóbbi is el-
sősorban nem szervezési, hadéin 
politikai ós nevelési munkát igé-
nyel. A hallgatók fegyolmét és 
rendszeres tanulását mindenokilütt 
a foglalkozások megfelelő színvo-
nala biztosítja. A propagandistára 
az a megtisztelő feladat hárul, 
hogy hallgatóival pártunk politiká-
ját, a marxizmus-leninizmus taní-
tásait megismertesse. A prupagan 
distát a reábízott feladat jollugó-
ből adódóan n marxizmus íbuípíz-
ntus pedagógusának lehet nevezni. 
Ez a megtisztelő föladat azzal a kö-
telezettséggel jár, hogy mindin 
propagandista elvtársnak alaposan 
fel kell készülnie, biztosítania ktll 
a foglalkozások magas oszmci-poli. 
likai színvonalát, hogy ezzel is ki-
vívja hallgatói tiszteletét. A pro-
pagandista azonban nemcsak ok'.a-
tója, hanem nevelője Is hallgatói-
nak. Nevelni pedig tsak az tud, 
aki saját pétdumutatasáiml for-
málja hallgatóit jobb, képzettebb, 
önfeláldozóbb kommunistákká. 

Igen fontos feladat a hallgatók-
kal való egyéni foglalkozás 1». 
Propagandistáink keressék fel hall-
gatóikat, beszélgessenek el veliii 
arról, hogy mikor indul meg az 
oktatás, hol lesznek a foglalkozá-
sok. Győzzék meg hallgatóikat a 
pártoktatásban való részvétel meg-
Htztélö voltáról, jelent öségérU. 
Tartsanak szoros kapcsolatot n 
pártszervezetek rsxetőlégivel, a 
pártbizalmi ée népnevelő elvtár-
sakkal, hogy ők is hasonlóképpen 
foglalkozzanak az oktatásban részt-
vevő. hozzájuk tartozó párttagok-
kal és pártankivüliekkel. 

Idén a pártoktaláRba elsősorban 
azokat a pártonkivülieket vontuk 
be, akik becsületes munkájukkal, 
politikai megbizhatóságukkel bebi-
zonyították: méltók arra, hogy 
tagjelöltség szempontjából számí-
tásba vegyük őket. Propagandis-
táink különös figyelemmel és sze-
retettel foglalkozzanak ezekkel az 
elvtársakkal és tegyenek meg miu-
dent. annak- -érdekében, hogy—meg-
felelően fejlődhessenek. Az elv-
társaknak - viszont jó tanulással, 
alapos felkészüléssel és még Jobb 
hivatali munkával kelt bebiw»t>yi-
t a illók, hogy méltók az előlegezett 
bizalomra. ' 

B4BIJSSZHY ERZSEBET 
Az I. Belklinika eg\ik lejtjolib á p o l ó j a 

'A felszabadulás után egyik leg-
gyakrabban használt jelszó leli: 
„Legfőbb érték az ember", Enne!-
a jelszónak szolgálatában állnak n 
szegedi klinikák és az Orvostudo-
mányi intézetek is. E jelszó meg-
valósításáért dolgoznak az orvosok 
és az önfeláldozó ápolónővérek. A 
szorgalmas, Önfeláldozó, munkáját 
suívvel-lilekktl végző ápolónők 
mintaképe az I. számú Belklinikán 
dolgozó Babinszky ITrzsébet osztály-
vezető nővér, aki amellett, hogy 
munkáját kiválóan elvégzi, tapasz-
talatait, szakmai tudását szívesen 
adja át a melléje beosztott nővé-
reknek. 

Babinszky Erzsébet 1931-ben szü-
letett Békéscsabán. Édesapja ács-
segéd volt, tízen voltak testvérek. 
Általában, mint minden soktagii. 
család, ök is nélkülözésen mentek 
keresztül a múltban. Babinszky 
nővér iskolái elvégzése után do-
hánybeváltóban dolgozott, majd ítl 
megbetegedett és diftéríával kór-
házban került. 

A kórházban megszerette az 
ápolónői munkát, itt látta meg, 
hogy az önfeláldozó, emberéletet 
mentő munkából az orvosok mel-
lett bővén kijut az ápolónő vérek-
nek is. A kórházból, való kijövetele 
után határozta él magát, hogy 
ápolónő less. Elvégezte a vörös-
keresztes tanfolyamot, majd utána 
a kétéves befegápolói iskolát ki-
tűnő eredménnyel. Azonban tii el-
ért Szép eredménnyel nem filégedelt 
meg, asóta is szakmailag tllinndó-
0n képezi )»rtgát. Beiratkozott n 
dolgosok esli gimndstumilbn i .•;. 
<ihol színién jót megállja a helyi t. 
Az elmúlt éret is jó eredménnyel 

végezte. Jelenleg « harmadik gim-
náziumot végzi. 

Mint minden embernek, Hnbin-
SSky Erzsébetnek is voltak tubái. 
Magatartása egy kissé fölényes 
volt a nálánál gyengébb képzettsé-
gű munkatársaival szemben. Ezen-
re a hibákra időben felhívták Ba-
binszky nővér . figyelmét, s ö erős 
akarattal kiküszöbölte ezen hiá-
nyokat. Munkatársaihoz, a betegek-
hez való viszonya példás. Ézt bi-
zonyítják a ben/fekvő betegei:, 
akik csak szeretettel beszéltük lla-
binszky nővérről. 

A magunk részéről további ered-
ményes munkát kívánunk Bubin-
Seky Erzsébet nővérnek. Továbbra 
Is lelkiismeretesen munkálkodjon 
ttzon, hogy a Belgyógyi'f- \i kli-
nikán fekvő beteg dolgozó Cinbe-
felt mln/i előbb gyógyultan hagy-
ják el a klinikái és egészségesen 
térjenek vissza a 'ét --lő mun-
kába. 



Megalakult a csongrádmegyei Társadalom-
és rI ermészeítudományi Ismeretterjesztő Társulat 

1953 október 15. ) 

Az országos értelmiségi ankét el-
nöksége 1953 február 25-én felhi-

r v á s t intézett a magyar értelmiség-
hez, rámutatva arra, hogy a tudo-
mány és a művészet népünk köz-
ügye lett. Népünk politikai-gaz-

S l l i » 

szerep vár a kulturális felvilágosító 
munkára és ezen belül a társadal-
mi és természettudományi ismere-
tek terjesztésére. Létre kellett 
hívni olyan egységes értelmiségi 
tömegszervezetet, amely ki tudja 

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat első 
ülés érői 

sági életének fejlődése hatalmas 
mértékben növelte dolgozó töme-
geink kulturális igényeit. A fejlő-
dés eredményeként mind nagyobb 
erővel tör fel dolgozó népünk ta-
nulásvágya. A szocialista öntudat 
növekedésével párhuzamosan nő az 
igény a széleskörű műveltség elsa-
játítására, a szakmai ismeretek ma-
gasabb tudományos színvonalának 
elérésére. A szocializmus építése 
egyre több -kiművelt emberfőt« 
kíván, kpveteli a babonák, előítéle-
tek és a maradiság elleni szervezett 
küzdelmet. Az új, nagy követelmé-
nyek megvalósításában hatalmas 

elégíteni a tudományos ismeretter-
jesztés iránt megnyilvánuló foko-
zott igényeket. 

A felhívás értelmében október 
4-én a városi tanács közgyűlési 
termében összejött Csongrád megye 
vezető értelmisége, hogy a párt és 
a kormány célkitűzéseit megyénk 
területén megvalósítsa. Aki közü-
lünk jelen volt az alakuló közgyű-
lésen, aki hallotta a hozzászólá-
sokban megnyilvánuló nagy lelke-
sedést, az ismeretterjesztő munká-
ban való részvétel bejelentését, az 
egy pillanatig sem kételkedhet az 
ú j Társadalom- és Természettudo-

mányi Ismeretterjesztő Társulat 
munkájának nyomán bekövetkező 
eredményekben. Az értelmiség leg-
szélesebb rétegeinek impozáns ö s -
szefogása mutatkozott itt meg, a ki-
tűzött feladatok megvalósítására. 
A megyei szervezet megalakulását 
néhány héten belül követni fogják 
a városi szervezetek és szakosztá-
lyok megalakulásai és ezzel megin-
dul az a nagyjelentőségű ismeret-
terjesztő munka, amely hivatott, 
arra, hogy népgazdaságunk elért 
hatalmas eredményeinek következ-
tében jelentkező kultúrigényckct a 
dolgozók legszélesebb rétegének biz-
tosítsa. 

Reánk, egyetemi előadókra első-
sorban, de a szakkérdésekben már 
jártassággal biró felsőbb éves hall-
gatókra is komoly feladatok vár-
nak. Mindenkinek ki kell venni a 
részét a maga szakterületén a tu-
dományok terjesztéséből. A szak-
osztályok nagy száma (biológiai, 
egészségügyi, agronómiai, csillagá-
szati, földrajz-geológiai, fizikai-ma-
tematikai, irodalmi, művészeti és 
zenei, politikai és filozófiai, stb.) 
igen "sok lehetőséget nyújt erre. 
Ne feledkezzünk meg egy pillanat-
ra sem arról, hogy népünk szellemi 
újjáformálásáról, világnézeti egysé-
gének kialakításáról van szó. tehát 
egy pillanatig sem szabad megtor-
pannunk, vagy közönyösnek len-
nünk. Bátran kell harcolnunk az 
elavult tudományos nézetek ellen 
és utat kell törni az élenjáró tudo-
mánynak. A tudomány és művészet 
terjesztése, haladó hagyományaink 
ápolása a legszebb és leghaza-
fisabb feladatunk. A párt és a 
kormány programmja csak altkor 
fog maradéktalanul megvalósulni, 
ha legjobb tudásunkkal résztve-
szünk az ú j Társulat munkájában 
és előadásaink révén a tudomány 
fegyverét adjuk a dolgozó nép ke-
zébe, amely a múltban, a jelenben 
és a jövőben iS egyaránt hatalmat 
jelent. 

SZALAI ISTVÁN 

A TT. K. gépházának dolgozói jó mnnkájuklcal 
segítik elő az oktató és tudományos munkát 

A Beloiannisz-téri egyetem épü-
letben van TT. K. gépháza, A gép-
ház dolgozóinak munkájáról hall-
gatóink és előadóink keveset tud-
nak, pedig nem kis mértékben já-
rulnak hozzá mind a tudományos 
munka, mind a tanulmányi szín-
vonal emeléséhez. 

Amint az ember belép a gépház 
előcsarnokába, monoton motorzaj 
üti meg a fülét. Működnek a mo-
torok. A gépek egymás mellett so-
rakoznak a gépházban. 

Maga a gépház is két részre osz-
lik. Magára a gépházra és a kazán-
házra. 

A gépházban van a víznyomás 

Ilyen például a kéncsővek tisztfí 
tása, forrasztása, stb. A laborató-í 
riumokat sűrített levegővel szintén 
a gépház lá t ja el. 

A gépházban vannak a íű-í 
tésszivattyúk is, amelyek biztosít-
ják a vízcirkulációt, öncirkulácid 
nem lehetséges egy ilyen hatalmas 
épületben. Erre is gépek kellenek. 
A fűtésszivattyúk csak a fűtési 
idényben működnek. 

A falakon kapcsolótáblák, órák 
jelzik a gépek működését. Minde-
nütt rend és tisztaság van. 

Az időjárás kezd hűvösödni. A 
gépház dolgozói Teizl, Peczka, G a j -
docsi elvtársak már a fűtésre ké-

Teizl elvtárs szeretettel gondozza a gépeket 

Áz Egyetemek és Főiskola Népi Együttesének 
tervei és feladatai 

Az Egyetemek é<s a Főiskola Népi 
Együttese az elmúlt tanévben újabb 
és újabb sikerekkel gazdagította 
nemcsak egyetemi dolgozóink és 
hallgatóink, hanem Szeged város 
kultúrális életét is. A nu együtte-
sünk is azok közé az együttesek 
közé tartozik, amelyek a II. orszá-
gos versennyel párhuzamosan nőt-
tek, erősödtek. A városi, majd a 
megyei verseny olyan lendületet 
adott együttesünknek, hogy rövid 
egy hónap alatt képes volt felké-
szülni a Városi Színházban tartott, 
egész eslet betöltő színvonalas mű-
sorra, amelynek nyomán méltóan 
érdemelte ki, hogy a budapesti 
fesztiválra kerüljön. 

Együttesünk munkája nem men-
tes a hibáktól. Az elmúlt év első-
sorban azt a következtetést engedi 
levonni, hogy egyes műsorszámaink 
művészi színvonala rovására ment 
az, hogy igen sok műsorszámba 
kaptunk bele, amelyeket idő hijján 
nem tudtunk kellően kidolgozni. 

Az elkövetkezendő időkben., meg-
' lévő számainkat alaposan kidolgoz-

zuk, s emellett csak erőnkhöz 
mérten tanulunk ú j számokat. 

A gyors munkának volt az ered-
ménye az is, hogy csak ritka eset-
ben beszéltük meg az egyes^ műsor-
számok eszmei tartalmát együtte-
sünk tagságával. Ennek volt a kö-
vetkezménye, hogy egyes számain-
kat az énekkar közömbösen éne-
kelte, vagy a tánckar lelketlenül 
táncolta. Éppen »azért fontosnak 
tar t juk, hogy minden műsorra ke-
rülő számunkat a .tanulás megkez-
dése előtt vita tárgyává tegyük az 
eszmei tartalmat illetően. 

Tudatában vagyunk annak, hogy 
a jó munka alapja a jó terv és an-
nak betartása. Áz elmúlt évben bár 
készítettünk terveket, azonban nem 
minden esetben tartottuk hozzá 
magunkat, s igen sokszor előfor-
dult, hogy az egyes részlegvezetők 
semmibe vették, s egyéni elgondo-
lásaikat érvényesítették. Az együt-
tes vezetőségének most az a fel-
adata, hogy a kollektív vezetés leg-
messzebbmenő érvényesítésével 
olyan 

tervet dolgozzon ki, 

mely világosan megmutat ja az 
együttesnek egész évi feladatát, 
ugyanakkor fejlődésének út já t is. 

E tervünkben előre be kell osz-
tani napokra az együttes felléoé-

seit, a próbákat, az együttes részé-
re tartandó szakmai előadásokat és 
gondot kell fordítanunk a népdalok 
és tánclépések gyűjtésére. 'Jgyan-
is az elmúlt év egyik hiányossága, 
hogy keveset gyűjtöttünk és az év 
végére szinte teljesen kifogytunk a 
népdal- és tánclépés-anyagból. 

Műsorpolitikánkon is javítani fo-
gunk. Több klasszikus és preklasz-
szikus művet fogunk műsorunkba 
bevenni az eddigieknél. Kineveljük 
szólista csoportunkat, mely időkö-
zönként önálló hangversenyeket is 
fog adni. Csongrád megye életéből 
ú j számokat dolgozunk fel színpad-
ra. Nagyszerű kezdeményezés volt 
a Szeghy Endre áltál komponált 
»Csodafurulya« című számunk. 

Az elmúlt időszakban nem tud-
tuk megfelelő módon megteremte-
ni a kapcsolatot a tömegekkel, kü-
lönösen az Egyetem dolgozóival és 
hallgatóival. Ennek kijavítására 
október hó 10-től kezdve az. egy-
más után következő s z o m b a t i o n 
az Egyetemek és Főiskola karai ré-> 
szére külön-külön fogunk műsort 
adni. Emellett". 

készülünk új műsorszámokkal 

melyet november 22-én mutatunk 
be. E műsorszámunk sikeres lebo-
nyolítása után az Agrártudományi 
Egyetem meghívására Budapestre 
megyünk. 

Ezek persze csak főbb pontjai 
munkánknak. Együttesünk tagsága 
az elmúlt, évben nagy lelkesedés-
sel, időt nem kímélve járult hozzá 
sikereink eléréséhez, persze ezen a 
téren is találunk hiányosságok: t. 
Még mindig elég sok volt azoknak 
a tagoknak a száma, akik késtek, 
vagy hiányoztak a próbákról, csak 
akkor iparkodtak, amikor egy-egy 
vidéki útról volt szó. 

Végül, de nem utolsó sorban kell 
megemlítenünk, hogy a kezdeti 
időktől eltérően most már az Egye-
temi Pártbizottság és DISZ Bizott-
ság a legmesszebbmenő és igén 
hathatós segítséget nyújt az együt-
tes munkájához. Természetesen 

joggal várja pártunk, 
hogy segítő munkájá t megfelelő 
módon kiérdemeljük. Az utóbbi 
időkben állami szerveink is segí-
tik munkánkat , de még mindig 
nem érzik eléggé magukénak az 
Egyetemek és Főiskola Együttpsét, 

Sok esetben tí pasztaljuk, hogy 
egyes állami funkcionáriusok a ta-
nulást akadályozó tényezőnek te-
kintik az együttest, pedig munká-
jához az ő segítségükre elsődlege-
sen szükség van. 

Együttesünk tagsága nagy len-
dülettel fogott hozzá feladataihoz 
£z ú j tanévben. Sikerült új , igen 
jó ének-, tánc- és zenekari tagok-
kel erősödünk. A vezetőség jobb 
szervező és irányító munkával a 
tagságnak közvetlenebb támogatá-
sával és szakmai oktatásával igen 
komoly fejlődést tud elérni az el-
következendő évben. 

Mi tudjuk, hegy szocializmust 
építő országunkban élő népünk 
művészi alkotó munkája gyönyörű. 
Büszkék vagyunk arra, hogy erőnk-
höz mérten hozzájárultunk e nagy 
munka fejlesztéséhez és a továb-
biakban is mindent megteszünk 
érte. 1 

Törköly Péter 

fokozó. Ennek a gépnek igen nagy 
fontossága van az intézetek vízel-
látásában. Megtörténik időnként, 
hogy a városi víznyomás nem meg-
felelő. Tehát ilyenkor a harmadik 
emeleten nem kapnának vizet, ha 
nem hoznák működésbe a víznyo-
másfoltozó gépet. 

— Igaz, hogy még ebben az év-' 
ben nem volt szükség a víznyomó 

szülnek. Átvizsgálják a kazánokat, 
kijavítják a hibákat. 

Három hatalmas kazánt fűtenek 
télen. A kazánokban láncrostély 
van, ami lehetővé teszi, hogy a tü-
zelőt teljesen felhasználják. A fűtő-
anyagot csillével hordják a kazá-
nokba. Ezzel igen sok időt megta* 
karítanak. 

= u A TT. K. gépházának dolgozói 
gépre, mert" a városi "víznyomás hosszú idő óta jó munkát végez-
megfelelő, de azért szükség-esetén 
nagyon jó, hogy nekünk is van egy 
gépünk — mondja Teizl elvtárs, a 
gépész. 

A TT. K-n vannak olyan kísér-
leti munkák, amiknek elvégzésé-
hez sűrített levegőre van szükség. 

nek. Mi sem bizonyítja ezt jobban, 
mint az a sok oklevél, ami a gép-
ház falán bekeretezve függ. Most 
is megfogadták, hogy mind az i se t -
leges géphibák kijavításával, mind 
az előadótermek, laboratóriumok 
fűtésével elősegítik az oktató és 
tudományos munkát . 

SPORT 
LABDARUGAS 

Egyetemi Haladás—Mónahalom 4 
Egyetemi Ha^dát—Maikői Vattait II., a 
Va.saii II. nem Jelent meg. Október 
1 én megindultak ats intézeti bajnok-
ságok is. 

KÉZILABDA 
Honvéd II—Ha,]adáa Egyetem 17.8. 

ATLÉTIKA 
Cwngrád megye váloga'ottjában 7 

egye emi éa főiskolai hallgató ver. 
senyzett A Pedagógiai Főiakola I. 
éve« versenyén 32-en indultak. Szép. 
séghiba, hogy csak testnevelés szago-
sok vettek i-éÉzt. 

Jobb eredmények: 
Férfi számok: 100 m: • 1; Szepesi 

11:9. 400 m: 1. Osváth 59:1, 1500: 1 
Tóth 4.38. Magas: 1. Homoki 170 Tár 
vol: 1 Láng-591. Súlv: 1. Mucsi 
10.8(5. Hármai?- l Molnár 11:40. Disz. 

Gerelyhaj 1 á*: 

| 1. Outh. Gránát; l Osváth. Nói szí . 
:1,1 moki 100 m: 1 Kováca 14.3 400 m: 

1. Bádó 81:7. Magas: 1. VereczkI 135. 
Távol: 1 Kovács E. 484. Súlylökés: 
1. Szabó M. 8.22. Diszkosz: 1. Szabó 
M. 20:19. Gerely: 1. Szabó M. 23:80. 
Gránát: 1. Molnár 43:10. A versenyt 
kifogástalanul a II évesek rendezték 
és bonyolították le. 

SZEGEDI EGYETEM 
A Szegődi Tudományegyetem. Orvos-
egyetem és Pedagógiai Főiskola laoJ* 

Szerkeszti a Szerkesztőbizottá.* 
Kiadja: Az MDP Egyetéroi és Főiskolát 
Pártbizottsága, a Tudományegyetem 
rektora, az Orvosegyetem dékánja, 
• Főiskola igazgatója, a DISZ 6» a 

Szakszervezetek 
Telefonj 34—54 

Csongrádmegyei Nyomdaipari V. 
Szeged, 4583 
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